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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 15.12.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:30 Uhr
Ort, Raum: Colbitz, im Sitzungsraum, Teichstr. 1

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Frau Katja Sonntag
Schriftführer
Frau Sara Sprössel

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Michel Földi -entschuldigt-
Herr Jens Hollenbach -entschuldigt-
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 24.11.2022
4 Einwohnerfragestunde
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5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

6 § 2b Umsatzsteuergesetz (UStG); Verlängerung des Optionszeitraums
Vorlage: BV-CO/1192/2022

7 Entscheidung über die Annahme von Spenden, Schenkungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: BV-CO/1193/2022

8 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, die Protokollantin, Frau
Sprössel sowie die stellv. Verbandsgemeindebürgermeisterin, Frau Sonntag.

Die Ladung ist allen Gemeinderatsmitgliedern ordnungsgemäß zugegangen.

Die Beschlussfähigkeit ist mit 13 Gemeinderatsmitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 24.11.2022

Es liegen keine Änderungsanträge der letzten Niederschrift vom 24.11.2022 vor.
Die Niederschrift vom 24.11.2022 wird mit 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 1
Enthaltung mehrheitlich bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es nehmen keine Einwohner an der Gemeinderatssitzung teil. Die
Einwohnerfragestunde entfällt.
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zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Ganzer teilt mit, dass alle Ehrungen und Repräsentationen stattgefunden
haben.

Weiterhin teilt Herr Ganzer mit, dass die Jahresabschlüsse für die Gemeinde Colbitz
aufgestellt wurden. Die Wirtschaftlichkeit der Gemeinde ist für 2023 hergestellt.

Herr Ganzer berichtet aus der letzten Bürgermeisterrunde vom „Blackdown /
Browndown“. Herr Lemke merkt an, dass ein Elektriker beauftragt wurde um die
Feuerwehrgerätehäuser zu bewerten, damit im Katastrophenfall eine
Notstromversorgung aufrecht gehalten werden kann.

Es erfolgt eine Dankesbekundung für alle Helfer des Weihnachtsmarktes am
02.12.+03.12.2022. Auf Grund mehrmaliger Stromausfälle am Freitag unterstützen
Notstromaggregate bei der Aufrechterhaltung aller Vereine, Schausteller und
Betreiber. Am Samstag stellte K+S ein Notstromaggregat zur Verfügung. Aus diesem
Grund soll für das nächste Jahr ein separater Stromanschluss für den
Volkshausgarten geplant werden.
Festlegung: Separater Stromanschluss für den Volkhausgarten in 2023 planen.

Weiterhin teilt Herr Ganzer mit, dass der Wendehammer in der Nachtweide
fertiggestellt wurde.
Festlegung: Dem Eigenbetrieb Abfallentsorgung des Landkreis Börde muss
mitgeteilt werden, dass die Fertigstellung erfolgte und die Nachtweide wieder
befahrbar ist.

zu 6 § 2b Umsatzsteuergesetz (UStG); Verlängerung des Optionszeitraums
Vorlage: BV-CO/1192/2022

Der Gemeinderat fasst folgenden Beschluss:

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die erneute Verlängerung des Optionszeitraums in
Bezug auf die Anwendung des § 2b Umsatzsteuergesetz, sollte vom
Bundesgesetzgeber eine Fristverlängerung beschlossen werden.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

13

Ja-Stimmen: 13
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Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 7 Entscheidung über die Annahme von Spenden, Schenkungen und
ähnlichen Zuwendungen
Vorlage: BV-CO/1193/2022

Der Gemeinderat kommt zu folgender Beschlussfassung:

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Annahme der in der Anlage dargestellten
Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen für die Gemeinde Colbitz
für den Zeitraum vom 01.12.2021. bis 30.11.2022

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

13

Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 8 Anfragen und Anregungen

Herr Ganzer teilt mit, dass die Außenstelle derzeit nicht besetzt ist, aufgrund von
Krankenstände und der Aushilfe von Frau Schulz im Verwaltungsamt Rogätz. Er
merkt an, dass keine Überbelastung von Frau Schulz erfolgen darf.

Mit der Fertigstellung des Wegebaus an der Wasserleitung am Haidberg wird in 2023
gerechnet.

Die Weiterführung des Gehwegbaus an der L38 wird im März 2023 weitergeführt.

Frau Werner bittet um Aktualisierung der Prioritätenliste (kurz-, mittel – und
langfristig).
Festlegung: Aktualisierung der Prioritätenliste.

Frau Busch merkt an, dass der Sitzungsplan für 2023 geplant werden muss.
Weiterhin teilt Frau Busch mit, dass im Teich eine Absperrung, diverse Bierflaschen
und ein Bierkasten liegen. Herr Ganzer wird hierzu die Gemeindearbeiter
beauftragen.
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Frau Nielebock berichtet vom Weihnachtsmarkt.

Frau Mühlenberg teilt mit, dass aufgrund der Tiefbauarbeiten Breitband die
Bahnhofstraße mit Pflastersteinen ausgeglichen wurde. Herr Bahrendt teilt hierzu
mit, dass zu einem späteren Zeitpunkt diese Stelle asphaltiert wird.

Weiterhin fragt Frau Mühlenberg nach den Bäumen in der Bahnhofstraße. Herr
Ganzer teilt mit, dass hierzu noch kein Auftrag ausgelöst wurde. De Bepflanzung
wird im Frühjahr umgesetzt.

Herr Hübsch teilt den Gemeinderäten mit, dass mit der Fertigstellung des
Breitbandausbaus Ende 1. Quartal / Anfang 2. Quartal gerechnet werden kann.
Diese Information erhielt er vom Bauamtsleiter der Verbandsgemeinde.

Des Weiteren teilt Herr Hübsch mit, dass sich der Anglerverein anbietet, bei der
Pflege des Teiches in Colbitz zu unterstützen. Herr Ganzer teilt mit, dass der Teich
eine Fehlplanung war und dieser in Gänze neu aufgebaut werden muss.

Herr Bahrendt teilt mit, dass am Montag, d. 12.12.2022 zwei Gemeindearbeiter in der
Ortslage Lindhorst zugegen waren, jedoch keinen Winterdienst vor der Feuerwehr
und auf dem Gehweg am Friedhof erfolgte. Herr Ganzer wird diese Angelegenheit
am Freitag, d. 16.12.2022 mit den Gemeindearbeitern besprechen.

Frau Busch teilt mit, dass die Straßenbeleuchtung im Rosenweg flackert. Herr
Ganzer merkt an, dass dies direkt beim Bauamt gemeldet werden soll. Er wird diese
Angelegenheit dem Bauamt mitteilen.
Herr Ibe fragt nach der Straßenbeleuchtung in der Ringstraße. Herr Ganzer teilt mit,
dass es sich hier um einen Kabelschaden handelt. Die Angelegenheit wird weiterhin
bearbeitet.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasst.

zu 12 Schließung der Sitzung

Herr Ganzer bedankt sich für die Aufmerksam und schließt die Sitzung um 20.30
Uhr.

Ralf Ganzer Sara Sprössel

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


